

羊城晚报讯 记者杨苑莹报道:12月11日,“国家公园省 生态新高地”青海生态文明摄影巡展佛山站在佛山市顺德区北滘文化中心展览厅开幕。100多件摄影作品以“国家公园省 生态新高地”为主题,分为绿水青山、和谐共生、生灵草木三个部分,作品直观展示青海独特的生态价值、生物多样性和生态文明景象,展现青海生态文明建设和民族团结进步创建取得的丰硕成果。

青海地处青藏高原,是长江、黄河、澜沧江的发源地,被誉为“三江之源”“中华水塔”,生态地位重要而特殊。山川纵横,湖泊众多,湿地广

袤,河流密布,良好的生态环境,孕育了这里丰富的野生动植物资源。与此同时,青海历史悠久,文化灿烂,汉族、回族、蒙古族等六个世居民族在这里安居乐业,创造出了“你中有我、我中有你”和睦相处、休戚与共的文明景观。

近十年来,青海牢牢扛起生态保护重大政治责任,团结带领全省人民尊重自然、顺应自然、保护自然,举全省之力筑牢国家生态安全屏障。昔日远遁绝境的野生动物重返家园,昆仑山下、西海之滨,处处欣欣向荣、幸福和谐,呈现出一幅美好生活的壮丽画卷。

青海自然资源丰富多彩,是摄影创作的天堂;广东经济发达,人文荟萃,是中国摄影艺术的发祥地,也是摄影艺术发展的最前沿。“2014年,我们在顺德北滘镇就举办了青海摄影展览。今天,我们再次走进顺德、走进北滘,既是南北文化跨越时空的再次交汇碰撞,也是双方摄影界加强交流、促进合作的生动展现。”青海省摄影家协会秘书长冯焱回忆起十年前两地结下的缘分时说道。

据了解,青海生态文明摄影巡展(佛山站)展览时间将持续至2024年1月30日,感兴趣的市民朋友可前往欣赏。

禅城区、三水区被认定为“广东省健康县(市、区)”

佛山实现省级以上健康县区全覆盖

近日,广东省卫生健康委员会办公室公布2023年度广东省健康县(市、区)技术评估和复评结果,全省19个县(市、区)达到省级健康县(市、区)建设标准,被认定为“广东省健康县(市、区)”。其中,佛山市禅城区、三水区位列其中。至此,佛山五区均已成功创建成为省级以上健康县区,成为全省为数不多的实现健康县区全覆盖的地级市。

羊城晚报记者 张闻
通讯员 佛卫宣

B 五区同按健康县区创建“启动键”

值得关注的是,自2018年以来,佛山市卫生健康局强化市级统筹,在全市大力推动省级健康县区五区同创建。2019年,顺德区率先获得省级健康县区称号,2020年12月更被认定为国家级健康县区。南海区、高明区也先后于2020年、2022年成功创建成为省级健康县区。

随着佛山五区先后成功创建成为“广东省健康区”,因应各区不同发展特点、优势,全市健康县区建设也形成了“区各有特色”的发展新格局,为全民健康素养及健康水平提升、健康环境优化、健康文化建设等方面持续提升提供了强大驱动力。

南海区打造了“一镇一特色”,如桂城街道主推关爱文化,九江镇主打龙舟文化、中医药文化与健康促进工作的融合,西樵镇将岭南文化发源地西樵山和醒狮文化的

传统底蕴与健康促进工作紧密结合。

顺德区总结出8个典型经验在全国推广,其中包括将健康理念融入社会主义新农村建设规划;探索激励机制,给予星级健康村建设资金补助,推进基层医疗卫生机构综合改革,家庭医生服务团队与居民签订健康服务协议,推进“互联网+预约接种”模式等。

高明区则以普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境为重点,通过有机融合“全民健身”与“全民健康”,创新学校卫生“闭环”监督模式,驻村规划师助力乡村振兴“蓝图落地”等实效举措,组建覆盖区、镇(街道)、村的健康促进网络,形成健康促进与环境、教育、文化、体育等多领域资源共享的新格局,有效提升了居民健康素养水平。

中国科学院院士全小林一行到佛中医调研交流

羊城晚报讯 记者张闻,通讯员李晔至、冯旭报道:12月7日,中国科学院院士、中国中医科学院首席研究员全小林一行到佛山市中医院调研交流,寄语医院继续保持地市级中医医院领先地位,发力冲刺临床科研新突破。

当天下午,全小林院士一行先后到佛山市中医院内分泌(糖尿病)科、全科医学科及骨科门诊进行参观。其间,全小林院士对内分泌(糖尿病)科充分发掘中医特色优势,创建糖尿病中医三期辨证外治法,辅现代科技下肢体介入等手段综合治疗糖尿病的做法给予了高度评价,对该科自行研制出来的糖尿病足微创机器人表示极大的兴趣。

作为中医内科学家,全小林对糖尿病的临床研究深入,系列成果被纳入国际、国内中医专病指南等,他认为,佛中医内分(糖尿病)科作为国家级重点专科,在专病治疗、硬件设施及人才队伍建设等方面走在行业前列,为患者提供了优质的中医药诊疗服务。

在全科医学科(中医经典病房),全小林详细查看了该科中医治疗比例及临床重症患者病历,对该科充分发挥中医药特色优势治疗急危重症、疑难杂症的理念表示认同,对其临床疗效表

示肯定。对于该科传承不忘发展,积极引进现代红外热成像仪提高疑难病中医辨证论治准确率这一特色表示赞许,并为科室今后的科研工作指明了方向。

随后,一行来到骨科门诊,面对络绎不绝的患者人潮,井然有序的就医秩序以及高效便捷的治疗流程,全小林一行纷纷赞叹不已。

在互动交流过程中,广东省名中医、佛山市中医院内分泌(糖尿病)科主任魏爱生,全科医学科(中医经典病房)副主任陈景利,治未病中心主任刘洪洪,骨伤科中心副主任任政杰分别就糖尿病的“态靶辨治”、药量效关系及如何回归经典、中医药科研课题的挖掘、遗传学研究等方面提出了相关议题,全小林均作了详细的解答。过程中,他也多次为该院中西医结合的理念点赞,并建议医院在传承中医经典的同时,还应充分利用广大病例资源,进一步提升临床科研创新能力,做好中医药循证研究;并整合资源,打造以疾病为中心的多学科诊疗单元,更好地为群众服务。

佛山市中医院院长何明丰表示,全小林院士带来的远见卓识让医院备受启发,同时也期待未来有更多的学术交流及合作机会,为该院中医药高质量发展提供更多助力。

顺德举行新时代文明实践进企业现场会

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员王静涵报道:12月11日,顺德区新时代文明实践进企业现场会在小熊电器股份有限公司召开。

据悉,顺德作为制造业强区,在企业推动新时代文明实践工作,是改进创新精神文明建设的重要实践。顺德文明办经过深入调查研究,根据《顺德区推动文化高质量发展行动方案》的工作路径,发出了《关于开展新时代文明实践进企业推动“顺德风尚”提升的通知》,并制订工作指引和进行全部署。

当天活动,首先参观学习小熊电器公司新时代文明实践的实地经验,之后进行了经验交流。“加大新时代文明实践活动推介力度,提升实践知名度和影响力,打造企业新时代文明实践特色品牌。”顺德区文明办副主任何敬辉提出,开展新时代文明实践进企业工作,活动现场要注意“四个一”:

整合一个工作体系,制订一套工作制度,建设一个工作阵地,建设一支志愿服务队伍。

小熊电器股份有限公司党委书记郭礼龙表示,公司党委利用设立的“先锋大讲堂”“党建书吧”等平台,向员工宣讲党的方针政策,宣讲社会主义核心价值观、宣讲科学文化知识和先进经验,不断提升员工的政治觉悟、道德水准和专业技能。以学习型党组织建设推动学习型企业发展。

为了提升顺德风尚,进一步推动新时代文明实践工作,顺德区按照试点先行,总结经验再铺开步骤,在小熊电器股份有限公司、美的集团股份有限公司、广东博智林机器人有限公司、广东顺德酒厂有限公司、广东伊之密精密机械股份有限公司等企业试点实施新时代文明实践进企业工作,活动现场举行授牌仪式。

近千名舞者翩翩起舞 2023中国广东标准舞·拉丁舞巡回赛(顺德站)举行

羊城晚报讯 记者杨苑莹报道:12月9日,“洁采采雷莹杯”2023中国·广东标准舞·拉丁舞巡回赛(顺德站)暨顺德第五届国际标准舞锦标赛在佛山市顺德区大良街道顺德体育中心举行,近1000名选手同场竞技,为市民送上精彩的视觉盛宴。

开幕仪式上,澎湃雀跃的音乐响起,舞者们随着节拍翩然起舞,热烈而精湛的舞姿获得了观众们的欢呼和掌声。

据了解,本次赛事设置了甲A组、精英组等约220个组别,吸引了来自广州、江门、香港等地近千名舞者参与,当中不仅有本土精英选手,也有专业院校舞者。与此同时,组委会特邀多名国际级及国家级评审坐镇,组成阵容强大的评审团,给予专业评审和指导。



热力四射的舞蹈令人目不转睛

“此次比赛,我们进一步升级音响、舞美,对活动环节进行了精心设计。”顺德区国际标准舞协会会长潘启添介绍,赛事推出新、突破地域限制,采用线上报名,并使用高科技无线计分系统,多位评委同步打分,1秒同步成绩。不仅如此,比赛全程视频与相片直播,让观众足不出户就能观看赛事。

湾区新闻部主编/责编 李泽宇 牛智杰/美编 黄国栋/校对 朱艾婷

佛山水生野生动物保护科普宣传月启动

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员李为群报道:12月9日,2023年佛山市水生野生动物保护科普宣传月在广东长鹿旅游休博园举行。本次活动以“关爱水生动物,共建和谐家园”为主题,旨在广泛宣传水生野生动物保护政策法规及科普知识,提高公众水生野生动物保护意识,呼吁公众参与水生野生动物保护行动。

宣传月活动已连续举办14届,经过历年来的广泛宣传,“关爱水生动物,共建和谐家园”被普遍认知,同时吸引了社会各界力量的广泛参与,全社会共同保护水生野生动物的良好氛围越来越浓。

启动仪式上,佛山市委农办常务副主任、市乡村振兴局常务副局长杨常青表示,佛山市历来高度重视水生野生动物保护工作并取得了显著的成绩,常年坚持开展水生野生动物收容、救护工作。希望借助此次活动的社会影响力,倡导市民积极践行绿水青山就是金山银山的理念,共同营造关爱水生野生动物、保护水域生态环境的良好氛围,让绿色生态成为美丽佛山最靓丽的标识,充分展现美丽佛山的文明之美、和谐之美。

活动现场邀请了水产科学研究院珠江水产研究所洪孝友和陈蔚涛进行科普授课,分

别为大家讲解了鳗和斑鳆相关科普知识和保护政策法规。

当天适逢周六,吸引了一大批游客前往观看和参与有奖问答环节,市民观众认真听课、积极互动,小朋友们踊跃回答问题领取精美礼品,现场气氛相当热烈。

活动现场入口还设置了科普展示区,通过水生野生动物科普相关展板,宣传保护水生野生动物相关的法律法规,让市民了解鳗、鳖、大鲵等海洋生物的相关知识,进一步激发大众对保护全球生物多样性的关注和参与,强化了水生野生动物保护法律法规宣传,普及了水生野生动物救助、执法等知识。

据介绍,水生野生动物保护是生态文明建设的重要组成部分,也是一项需要全社会共同参与的公益事业。目前已有301种水生野生动物列入《国家重点保护野生动物名录》,加强水生野生动物保护对维护生物多样性和生态平衡,推进生态文明建设,促进人与自然和谐共生具有重要意义。佛山拥有全国唯一的“农业农村部佛山鳗人工繁育基地”,保有全国数量最多的国家一级保护野生动物——鳗子一代种群,在鳗的野化方面也取得了一定的进展;成功获批省水生野生动物救护科普基地4家,常年开展水生野生动物收容、救护工作。



市民在观看科普展板

佛山冬季促消费暨佛山年货节启动



2023佛山冬季促消费暨佛山年货节启动

羊城晚报讯 记者吴泳、通讯员叶坤摄影报道:12月8日晚,佛山市商务局主办的2023佛山冬季促消费暨佛山年货节活动在南海区映月湖环宇城正式启动。此次活动以“粤购年货,消费惠民”为主题,强化“过年”场景消费体验,以“买年货”为主线,依托步行街(商圈)、商场超市、电商消费平台等重点消费载体,线上线下联动开展年货促销系列活动,进一步凸显本地“年货”消费特色,激发消费潜力。

当天,现场组织了超20家经销商推出“汽车消费优惠大礼包”,涵盖燃油车、新能源车近50个车型,现场购车即享车企加码让利,外加区镇街财政补贴等一系列组合政策,可以说是福利多多、优惠满满。

其中,顺德区打出“政府补贴、车商让利、金融支持”的“组合拳”,参与活动的顺德区纳统汽车经销企业将会同时推出购

车叠加优惠,部分车型最高优惠幅度可达7万元;南海区内63家品牌汽车经销商如宝马、梅赛德斯-奔驰、凯迪拉克、比亚迪、本田、丰田、五菱及小鹏等纷纷发力,推出在政府补贴基础上按1:1安排企业补贴、指定车型购车享优惠价等多重优惠。

值得一提的是,目前三水、南海、顺德区的购车补贴已正式上线“佛山扶持通”,消费者完成新购车辆上牌后,就可以登录“佛山扶持通”微信小程序,进行在线申请,最高补贴5000元。

此外,2023佛山冬季促消费暨佛山年货节活动在时间上连接元旦、春节两大节日,接下来还会举办佛山粤潮年货节、暖冬好物——南海开仓消费节、顺德大良街道2023凤城欢乐节、银联“云闪付”佛山暖冬促消费活动、佛山年货节“饿了么”“18红包节”、美团“超省好物节”、大

型商圈迎春花市等系列主题活动,为全市人民送上一场精彩纷呈、热烈火爆的年货消费盛宴,实现满意消费惠万家。

如广东银联通过云闪付“U惠佛山”平台为市民带来多重福利,在超市可享受满60元减20元、爆款单品随机立减最高99元等优惠;在商圈可享受满200元减30元、刷卡减80元优惠;品味佛山大牌美食可享受满200元减50元等多种优惠,助力商户经营,带动市民消费。佛山年货节“饿了么”“18红包节”,消费者可通过饿了么APP、支付宝饿了么小程序的“18红包节”活动入口进入活动页面,参与互动抽取权益,12月15日~17日最高抽18元餐饮红包,18日当天可最高抽88元爆红包;佛山年货节“饿了么”“天天爆红包”,消费者可在佛山登录“饿了么”小程序,进入“天天爆红包”专属页面,每日可领取饿了么“最高减28元”餐饮红包1张。